

Előtérbe helyezve a környezetvédelmet

Az idei év elején, a Zöldhulladék kezelése komposztálással címmel, a Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) keretében benyújtott pályázatával nyert hét és fél millió forintot támogatást az önkormányzat.

A dél-zalai község polgármestere, *Tislér István* akkor örömmel újságolta, hogy a sikeres pályázat jóvoltából, házi komposztálás céljából, száz komposztálóda beszerzésére nyílik lehetőségük, ami nem kevesebb, mint ötszáz fő el látását szolgálja.

Előzetes felmérés, és persze kellő agitálás alapján első körben száz szerdahelyi család jelentkezett, így márciusban ők kaptak az önkormányzattól két-két komposztálódat. Természetesen az intézményeiknél, az óvodánál és az iskolánál is felmerült az igény a komposztáló edényekre, így oda is szállítottak belőlük, s emellett a pályázat keretében vásároltak aprítógépeket is.

- A komposztálás technikája mellett a kisgépek használatára is megtanítottuk a lakosságot, hiszen azokat a tótszerdahelyiek bármikor el kérhetik az önkormányzattól, s ezáltal biztosított, hogy a faaprítékok sem fogják égetni a településünkön - mondta *Tislér István* polgármester, aki úgy véli: hajdanán kevesebb hulladék keletkezett a családok mindennapi élete során mint manapság, s az akkoriban a környezet számára sem jelentett komolyabb veszélyt. - Mostanában a háztartásban

keletkező hasznosítható hulladékok 35 százaléka biológiailag lebontható szervesanyag-tartalmú zöldhulladék, s hasznosításának legelterjedtebb megoldása a komposztálás. A talajerő-utánpótlás természetes módja a komposzt kihordása a termőföldre, melynek semmi akadálya nincs már Tótszerdahelyen, hiszen a szelektíven gyűjtött zöldhulladék a biológiai lebomlási folyamat eredményeként természetes talajjavító anyaggá válik.

A pályázat elnyerését követően a polgármester ekként fogalmazta meg a törekvéseit: a hulladék házi komposztálását és felhasználását kívánják elterjeszteni és népszerűsíteni Tótszerdahelyen, kiegészítve a közterületeken képződő zöldhulladék helyi kezelésével és visszaforgatásával, miközben a felesleges talajjavító anyagot a helyi faüzemeknél is leadhatja a lakosság. A komposztálás technológiájával kiválthatják az égetést, ezáltal is előtérbe helyezve a környezetvédelmet.

Nos, miként az elmúlt több mint fél év alatt bebizonyosodott: a komposztálóladák használatának bevezetése, a komposztálás technikájának elterjesztése remekül bevált

Tótszerdahelyen. A kísérletnek is tekinthető módszerrel a lakosságot a környezet-tudatosságra ösztönözték, hangsúlyozva: a hulladék szelektálható. Ráadásul, ha nem égetik, hanem komposztálják azokat, jóféle virágföldet is nyerhetnek.

S hogy mi valósult meg a pályázat keretében? A tótszerdahelyi családok egynegyede kapott komposztálódat, s az összesen száz porta mindegyikéhez két-két faládat helyeztek ki. Ezen felül az intézmények: az általános iskola, az óvoda, az egészségügyi központ, a művelődési ház és a polgármesteri hivatal műanyag edényekkel lettek ellátva.

A Petőfi utcában lakó *Rádi Péterné* lapunk kérdésére, ottjártunkkor elárulta: a szerves hulladékot, növénymaradványokat, konyhai szemetet korábban is halomba rakta, s földdel fedte le, majd a kész, összeérett komposztot a kertjében terítette szét. Volt, hogy trágyázásra használta, máskor pedig a talajfelszint takarta vele, így csökkentve a gyomosodást. A pályázat jóvoltából idéntől pedig már egy szép, esztétikus ládában állíthatja elő ezt az értékes anyagot, ami - ugye - nem egy utolsó szempont. (x)

**Pályázati azonosító:
KEOP-6.2.0/A/09-2009-0033**

**A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Regionális Fejlesztési Alap
társfinanszírozásával valósul meg.**



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség

ÚMFT infonál: 06 40 638 638
nfu@meh.hu • www.nfu.hu

